
Beskrivning vanlig tröja, peplum, vingärm och puffärm ingår. 



 

Klipp ut delarna. 

  



 

Sy ena axeln om du ska kanta, båda om du ska ha mudd i halsringningen. 

  



 

Kanta halsen och kanta ärmarna om du inte ska ha mudd där. 

  



 

Sy ihop den andra axeln. 

  



 

Lägg ärmen räta mot räta med ärmhålet och sy ihop dem. Se till att mitten på 
ärmkullen hamnar mitt för axelsömmen. 

  



 

Sy ihop ärmsömmen samt sidosömmen. 

  



 

Fålla nertill. 2,5-3cm är medräknat i mönstret. 

  



 

Sy på ärmmuddar (om du inte redan kantat ärmen). 

 

  



 

Avsluta kantbanden (se separat tutorial på bloggen). 

  



 

Klipp ut delarna. Här visas en peplum med kort ärm. 

  



 

Sy ihop axlarna, om du vill ha vingärm så måste markeringen i ärmhålet vara 
med.  

  



 

Kanta hals och ärmar (eller fålla ärmarna). 

  



 

Sy fast ärmarna i ärmhålet. 

  



 

Sy ihop sidosömmarna på överdelen samt på kjoldelen. Vänd överdelen så att 
rätan kommer utåt och kjolen så att avigan kommer utåt. Stoppa in överdelen i 
underdelen så att de ligger räta mot räta och sömmarna i sidorna möts. Nåla. 



 

Sy runt. 

 

  



 

 

Avsluta kantbanden, fålla kjolen och vänd toppen rätt. 



 



Om det ska vara vingärm på tröjan är det viktigt att markeringarna i ärmhålet 
finns med. Det är små streck på mönstret ca 4 cm från ärmhålan. Där ska 
vingen börja/sluta. 

 

Börja med att fålla vingen. En smal fåll (knappt 1 cm) ingår. Det går också att 
rullfålla den. Vik och nåla. 

  



 

Sy.   



 

Sy rynktråd eller rynka på overlock. 

  



 

Leta upp jacken i ärmhålet (inte på själva ärmen alltså, för de markeringarna är 
för puffärmen). Mellan dessa två ska du passa in vingärmen. 

  



 

Lägg vingen räta mot räta med ärmhålet. Passa in den i markeringarna genom 
att justera rynktrådarna. Nåla fast den. Ibland kan det underlätta att sy en söm 
över de två lagren tyg innan ärmen läggs på.  

  



 

Lägg ärmen med rätan mot vingens aviga och rätan mot axelns/ärmhålets räta. 
Flytta nålen i mitten och sätt den genom alla 3 lager tyg. 

  



 

Sätt nålar ytterst på båda sidorna. Sträck sedan ärmen så att den ligger slätt 
mot de andra två lagren. Flytta nålarna och sätt dem genom alla tre lager tyg. 



 

Sy ihop alla lager. Sy sedan ihop resten av tröjan/peplumtoppen som vanligt. 
Om du vill göra en linnevariant bör du sy en stickning över axeln nära vingen så 
att den hålls på plats samt fålla ärmhålet. 

  



 

När du ska göra en puffärm är det några saker som är viktiga att hålla reda på. 
Det första är strecken nere på ärmen. Det är det sneda som är det strecket som 
ska användas vid puffärmen. 

  



 

De två andra sakerna som är viktiga att ha koll på är det lilla strecket på 
ärmkullen. Det markerar var du börjar och slutar rynka ärmen. Det andra är att 
du ska lägga ett annat streck än det vanliga mot vikt kant. 

  



 

Mittviket för puffärmen ligger utanför på den extra tårtbiten på ärmen. 

  



 

Klipp ut med sömsmån. Här har ärmen inte kortats nertill än. 

  



 

Se till att du klipper längsmed rätt streck nertill. 

  



 

Gör markeringar eller klipp små jack i ärmkullen. 

  



 

Rynka med rynktråd eller med overlock från den ena markeringen till den 
andra. 

  



 

Kontrollmät mot mönstret. Nu ska ärmen vara ungefär lika bred som det 
vanliga ärmmönstret. 

  



 

Sy ihop tröjan/peplumtoppen på samma sätt som vanlig tröja/peplum. 

 


